

## Pe scurt.

**Guvernul a înlocuit mai mulți prefecți și subprefecți. Constanța scapă!**

Guvernul continuă să schimbe garnitura de prefecți și subprefecți din județele țării. Contrar așteptărilor noastre, prefectul Constanței, Adrian Nicolaescu, a scăpat și de această rundă de epurare. În ședința de joi, 16 martie, Guvernul a hotărât înlocuirea prefectului județului Dolj, Nicolae Răducu, cu Dan Narcis Purcărescu. Prefectul din Satu Mare, Relu Bud, a fost detașat în funcția de inspector guvernamental și înlocuit cu Darius Grațian Filip. Subprefectul județului Alba, Marius Zincă, a fost înlocuit cu Monica Popescu. De asemenea, Georgeta-Diana Borș, subprefectul din Brașov, a fost înlocuită cu Ciprian Marius Băncilă, iar subprefectul județului Suceava, Radu Ionuț Crețuleac, a fost schimbat cu Silvia Boliacu. (A.I.)

**Medic constănțean reținut - ar fi emis certificate de deces false**

Medicul de familie Aurelia Nicolae, în vârstă de 54 de ani, din Constanța, a ajuns în Centrul de Arest Preventiv al Poliției, după ce procurorii Parchetului de pe lângă Judecătoria Constanța au emis pe numele ei o ordonanță de reținere pentru 24 de



ore, într-un dosar în care este acuzată că ar fi eliberat certificate de deces false. Anchetatorii susțin că, în ultimii doi ani, medicul ar fi eliberat, la diferite intervale de timp, certificate medicale constatatoare ale decesului unor persoane care erau pacienți pe lista altor medici de familie, fără a respecta termenul de 24 de ore de la deces și fără a constata personal și nemijlocit decesul (prin examinarea externă a cadavrului, astfel cum impun normele legale), completând certificatele de deces cu mențiuni care nu corespund realității. "În aceleași condiții, persoana în cauză a atestat faptul că decesul unor persoane ar fi survenit la domiciliul acestora, deși persoanele decedaseră în alte locații, și a stabilit cauze ale morții pe care în mod vădit nu le putea cunoaște. Femeia a fost reținută pe bază de ordonanță pentru o perioadă de 24 de ore și introdusă în Centrul de Reținere și Arestare Preventivă al IPJ Constanța", se arată într-o informare a Poliției Constanța. Joi, medicul a fost prezentat instanței de judecată cu propunerea de arestare preventivă.

## Noi proteste?

**Plafonarea RCA - pentru unii UE, pentru alții (n)UE**

Asigurătorii spun că plafonarea tarifelor RCA e anti-UE; transportatorii spun fix contrariul. Țasta-i semn că urmează proteste, nu?

Cei de la ASF se exprimă, în plin circ al expirării plafonării tarifelor RCA și după mai multe acuze din partea service-urilor și clienților, potrivit cărora prețurile exagerate ale polițelor auto obligatorii ascund, de fapt și de drept, cotizația/subvenția pentru arbitrajul pieței de profil. Iată ce-a declarat joi Albin Biro, membru în consiliul ASF - „Atât noi, cât și brokerii trebuie să stăm pe aceeași parte și să avem în vedere interesele asiguraților, conform legii și directivelor europene. România face parte din Uniunea Europeană și trebuie să respecte reguli, cum sunt cele 24 incluse în Insurance Core Principals (ICP). Fotbalul și asigurările sunt domenii la care se pricepe toată lumea. Doar că în fotbal se respectă reguli (chiar dacă ele se schimbă în timp). Pentru accelerarea jocului, spre exemplu, portarul nu mai poate prinde mingea

primită de la un coechipier. Ce ar fi acum dacă ne-am apuca să facem noi reguli în România, fără să ținem cont de ceea ce se întâmplă în exterior?”. Potrivit spuselor lui Biro, liberalizarea tarifelor RCA reprezenta o condiție de aderare la Uniunea Europeană (și s-a respectat până în 2016, când s-a hotărât contrariul) - „Transportatorii au propus să acopere daunele rezultate din accidentele rutiere printr-un fond mutual și au promis 5% în plus pentru asigurători, asta ca să fie circuitul complet”. Reamintim că transportatorii (UNTRR, FORT, APTE 2002, APULUM și ARTRI) au amenințat cu noi proteste, fiind ferm convinși că asigurătorii vor reveni rapid la vechile practici, imediat ce nu vor mai fi constrânși să vândă RCA ieftin. Ei au cerut Guvernului să intervină și să prelungească cel puțin până la 31 decembrie perioada de îngheț al prețurilor poliței obligatorii. De notat că

piața RCA a crescut și în trimestrul IV din 2016, în ciuda plafonării. Per total, anul trecut, firmele au vândut asigurări de răspundere civilă auto în valoare de 4,03 miliarde lei, cu 30% mai mult decât în 2015. Pe de altă parte, plafonarea și modificările claselor bonus/malus i-au „accidentat” rău pe unii șoferi normali (adică nu de TIR și alte vehicule de marfă/utilitare), care s-au trezit cu polițe mai scumpe decât înainte sau foarte apropiate ca preț de cele oferite clienților riscanți, obișnuiți să lovească mașina o dată pe lună. Ce urmează? ASF a anunțat că a elaborat deja un pachet de acțiuni întru stabilizarea pieței RCA, după momentul 19 mai. Printre cele mai importante măsuri se numără stabilirea tarifelor de referință ale polițelor și introducerea în legislație a conceptului de „client cu risc ridicat”.

Paul NĂSAUDEANU

paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

**Nu ai primit înștiințare de plată de la SPIT? Verifică încă o dată!**

În cazul în care nu ai primit înștiințările de plată referitoare la taxele și impozitele pe care trebuie să le achitați în 2017, verificați-vă încă o dată cutia poștală. Serviciul Public de Impozite și Taxe (SPIT) Constanța a anunțat că a finalizat campania de expediere a înștiințărilor de plată, prin urmare, dacă nu ai primit încă documentul, fiți siguri că va sosi din clipă în clipă.

Reprezentanții SPIT precizează că, în cazul în care, din diverse motive, există contribuabili care nu au intrat în posesia înștiințărilor de plată și vor să beneficieze de bonificația de 10% pentru persoanele fizice și 5% pentru



persoanele juridice, pot achita taxele pentru tot anul până la 31 martie. Contribuabilii au la dispoziție mai multe modalități de plată. Se poate achita prin programul BT, pe site-ul www.spit-ct.ro sau accesând direct

link-ul <https://etax.spit-ct.ro>, prin Serviciul Direct Debit (disponibil celor care au cont la Banca Transilvania), prin Internet Banking, prin intermediul cardului bancar, la ghișeele agențiilor fiscale sau prin ordin de plată (specificând la rubrica „beneficiar” Primăria Municipiului Constanța - cod fiscal 4785631). Se mai poate achita prin numerar la toate oficiile Poștei Române, la stațiile OMV-Petrom din municipiul Constanța, prin serviciul Westaco Express, la agențiile băncii Garanti Bank și la agențiile fiscale SPIT.

Adelina IANCU

adelina.iancu@telegrafonline.ro